Πληροφορική                                       Ασκήσεις επανάληψης -ΚΕΦ. 1ο Ψηφιακός Κόσμος                     Β’ Γυμνασίου


Ασκήσεις μετατροπής μονάδων χωρητικότητας

1. Σε Bytes τα 7 MB =………………….……………………………………………………………………………………………………………………………..
2. Σε GB τα 25.000 MB =…………………………………………………………………………………………………………………………………….………
3. Σε Bytes τα 4 KB =……………………………………………………..………………………………………………………………………………….………..
4. Σε Bytes τα 2,5 GB=……………………………………………………………………………………………………………………………………….……….
5. Κάθε 8 Bit σχηματίζουν μια ομάδα, δημιουργώντας ...........    α) 8 Bytes  β) 00000001   γ) 10000001  δ) 1 Byte

6. Πόσα ΜΒ είναι ένα DVD χωρητικότητας 4,7 GB; Σε πόσα CD χωρητικότητας 700 ΜΒ αντιστοιχεί η χωρητικότητα που βρήκατε;………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
7. Σε πόσα DVD χωρητικότητας 4,7 GB αντιστοιχεί ένας σκληρός δίσκος 2 ΤΒ; ….………….………………………….……………
……………………………….…….………………………………………………………………………………………………………………………….………..
8. H δισκέτα με χωρητικότητα 1,44 MB, ήταν ένα αποθηκευτικό μέσο που το χρησιμοποιούσαμε τη δεκαετία του ’80. Πόσες δισκέτες αντιστοιχούν σε ένα CD 700 MB; (κατά προσέγγιση)……………………………………………………………

……………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………

9. O ελεύθερος χώρος στο σκληρό δίσκο του υπολογιστή μου είναι 146 GB. Ποια η χωρητικότητά του σε MB και σε Bytes;……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………..
Άσκηση - Κυκλώστε τη σωστή απάντηση:

1. Πόσα Bytes απαιτούνται για την αποθήκευση μιας λέξης πέντε γραμμάτων ;

a. 7      


b. 5


c. 1
2. Μια  βιντεοταινία  έχει  χωρητικότητα  2,2GB.  Σε πόσα περίπου ΜΒ αντιστοιχεί;

a. 2.200.000 ΜΒ
b. 2.200 ΜΒ
c. 220 ΜΒ
3. Περίπου πόσα τραγούδια mp3 των 5 ΜΒ, χωράνε σε flash memory με αποθηκευτικό χώρο 700 MB;

a. 100 


b. 140


c. 300
4. Πώς ονομάζεται το σύστημα με το οποίο ο Η/Υ επεξεργάζεται τα δεδομένα;

a. Οκταδικό 

b. Δυαδικό

c. Δεκαδικό

5. Πόσα Bytes καταλαμβάνει η φράση: Σήμερα έχει λιακάδα! 

a. 12

b.20

c. 18
6. Επιλέξτε τη σωστή ταξινόμηση των μονάδων χωρητικότητας, από τη μικρότερη στη μεγαλύτερη

a. BYTE

ΜB

ΚΒ

TB

GB
b. BYTE

KB

GB

TB

MB
c. BYTE

KB

MB

GB

TB

7. Ποιά από τις παρακάτω ποσότητες χωρητικότητας πληροφορίας είναι η μικρότερη;

a. 100 bit 


b. 10 Byte 

c. 2  KB 
8. Τα 50 Byte πόσα bit είναι;

a. 500

b. 400

c. 1.024

9. Ένα από τα πολλαπλάσια του Byte είναι;

a. Bit
  b. MegaByte

   c. Mililitre

10. Το bit μπορεί να πάρει δύο τιμές:

a. μηδέν και ένα (0 , 1)


b. ένα και δύο ( 1 , 2)

c. μηδέν και δύο (0 , 2)

Να χαρακτηρίσετε ως Σωστό(Σ) ή Λάθος(Λ) τις παρακάτω προτάσεις.
	1.
	Ο Η/Υ είναι ένα ψηφιακό σύστημα. 
	

	2.
	Ένας Χαρακτήρας (γράμμα, αριθμός, σύμβολο, κενό) αποθηκεύεται σε ένα KΒ
	

	3.
	Ένα Byte είναι ίσο με 10 δυαδικά ψηφία.
	

	4.
	Κάθε αριθμό του δεκαδικού συστήματος μπορούμε να τον μετατρέψουμε σε ένα αντίστοιχο αριθμό του δυαδικού συστήματος
	

	5.
	5 MB είναι περίπου ίσο με 5.000.000 KB
	

	6.
	Ο όρος bit σημαίνει δυαδικό ψηφίο
	

	7.
	2.000 Byte είναι περίπου ίσα με 2 KB
	

	8.
	Στο δυαδικό σύστημα υπάρχουν δύο ψηφία το 1 και το 2.
	

	9.
	Ο κώδικας ASCII μπορεί να αναπαραστήσει μέχρι και 256 χαρακτήρες
	

	10.
	8 Byte αντιστοιχούν στο μέγεθος ενός χαρακτήρα
	

	11.
	Τα 500 MB (Megabyte) χρειάζονται μεγαλύτερο χώρο σε μια μονάδα αποθήκευσης από το 1 GB (Gigabyte).
	


Άσκηση- Κωδικοποίηση-Αποκωδικοποίηση λέξεων-Εικόνας

	Χαρακτήρας
	Συμβολισμός
	Χρησιμοποιήστε το απόσπασμα δεξιά του πίνακα ASCII για να:
α) Να κωδικοποιήσετε το μήνυμα:

DEAF

................................................................................................................
................................................................................................................
β) Να αποκωδικοποιήσετε το μήνυμα:

01000011010000010100011101000101 ................................................................................................................

	A
	01000001
	

	B
	01000010
	

	C
	01000011
	

	D
	01000100
	

	E
	01000101
	

	F
	01000110
	

	G
	01000111
	


Αναπαράσταση ασπρόμαυρων εικόνων: Μία εικόνα αποτελείται από πολλά εικονοστοιχεία (pixels) σαν ψηφιδωτό. Μία ασπρόμαυρη εικόνα αποτελείται είτε από άσπρα είτε από μαύρα pixels. Τα άσπρα αντιστοιχίζονται με το 0 και τα μαύρα με το 1. Δίνεται η παρακάτω ασπρόμαυρη ψηφιακή εικόνα. 

	Α) Να κωδικοποιήσετε την ασπρόμαυρη εικόνα, σύμφωνα με τα παραπάνω 

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


